

• Гастроли

НАЙТИ ОТКЛИК В СЕРДЦАХ

Гастроли Государственного ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени академического театра имени Моссовета в разных городах нашей страны — давняя и добрая традиция. За последние годы театр побывал в Минске, Томске, Барнауле, Хабаровске, Владивостоке, Краснодере, Ташкенте, Риге и других городах. Уверены, что обрели настоящих друзей и поклонников нашего искусства.

Все дни нынешних гастролей мы жили в атмосфере особого волнения. После долгого перерыва Театр им. Моссовета на «малых» гастролях — в Алма-Ате. Ушло славное поколение наших артистов, на памяти у которого остались суровые сороковые годы.

Война. Она не пощадила никого, но рядом с артистами-москвичами были их добрые друзья — жители прекрасного южного города. Наше искусство находило глубокий отклик в горячих сердцах алмаатинцев. Работы, созданные здесь, в Алма-Ате, вошли в золотой фонд советского театра. За те два года было поставлено во-

семь новых спектаклей по пьесам классиков и советских драматургов. Театр осуществлял шефство над госпиталями и воинскими подразделениями Алма-Аты. За большую общественную и творческую работу, проводимую в Казахстане, коллективу театра была объявлена благодарность Президиумом Верховного Совета Казахской ССР. Главному режиссеру Ю. Завадскому и ведущей актрисе В. Марецкой присвоено высокое звание народных артистов Казахской ССР.

Среди знамен, завоеванных коллективом театра за годы его творческой деятельности, есть знамя, сохранившее и по сей день частицу тепла души жителей гостеприимного города. В настоящее время в театре сложился интересный актерский ансамбль. Яркий талант и высокое мастерство народных артистов СССР Ф. Равневской, Р. Плятта, Г. Жженова, народных артистов РСФСР В. Сошальской, Л. Шапошниковой, К. Михайлова, М. Львова, А. Консовского, С. Цейца, Л. Маркова украша-

ют спектакли театра. Имена заслуженных артистов РСФСР И. Муравьевой, Г. Бортнникова, Н. Дробышевой, Ю. Кузьменкова, А. Ленъкова, Н. Лебедева, Н. Парфенова, В. Талызиной, Г. Тараторкина, С. Юрского, И. Соколовой, Н. Ткачевой и многих других хорошо знакомы как советскому, так и зарубежному зрителю.

У нынешних гастролей театра есть очень примечательная черта: они проходят в год, когда коллектив отметил свое 60-летие. Мы рассматриваем их как наш творческий отчет перед зрителями Казахстана.

Пребывание в Алма-Ате не ограничивается только показом спектаклей. По давней традиции, мы встречаемся с тружениками города, воинами Советской Армии.

У нас нет иного желания, как оставить в вашем славном трудовом городе самые добрые воспоминания о себе.

В. ШКОЛЬНИКОВ,
директор - распорядитель
Театра им. Моссовета,
заслуженный работник
культуры РСФСР.

СЕРИЯ АИМА-АТЕ

13 СЕН 1983